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Ο διττός ρόλος του Πατριαρχείου Αντιοχείας σε 
μια μεταβατική καμπή για την πολύπαθη Συρία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Σε μια κρίσιμη μεταβατική καμπή για τη Συρία, όπου οι πληγές των 
πρόσφατων πολεμικών συρράξεων και οι νέες πολιτικές ισορροπίες 
αναδιαμορφώνουν την πορεία της χώρας, το Πατριαρχείο Αντιοχείας με τη 
μέριμνα του Μακαριωτάτου Πατριάρχη κ.κ. Ιωάννη, συνεχίζει να 
διαδραματίζει έναν ενεργό και κομβικό ρόλο με διττή αποστολή: αφενός, 
ως συνομιλητής σε ανώτατο επίπεδο ηγεσίας, στηρίζοντας τον διάλογο 
και την εθνική ενότητα – αφετέρου, να προσφέρει άμεση και έμπρακτη 
ανακούφιση στους πληγέντες από την ανθρωπιστική κρίση.

 

Η σημασία της συνάντησης του Πατριάρχη Αντιοχείας με τον μεταβατικό 
Πρόεδρο της Συρίας

Στο πλαίσιο αυτό, η επίσημη συνάντηση του Πατριάρχη κ.κ. Ιωάννη με τον 
Αχμέντ Αλ Σάρα το περασμένο Σάββατο (16/8) στη Δαμασκό, 
χαρακτηρίζεται ως ιστορική
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, καθώς ήταν η πρώτη φορά που ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αντιόχειας 
συναντήθηκε με τον μεταβατικό Πρόεδρο της χώρας μετά την ανατροπή του 
καθεστώτος Άσαντ τον περασμένο Δεκέμβριο. Επίσης ήταν ένα σημαντικό βήμα με 
στόχο την προστασία των Χριστιανών στη χώρα, ενώ παραμένει επιτακτική η 
ανάγκη για ουσιαστικά μέτρα από τη Συριακή πολιτική ηγεσία.

Παρά τις προηγούμενες εκκλήσεις για συνάντηση, ο Μακαριώτατος δεν είχε 
συναντηθεί με τον Πρόεδρο Αλ Σάρα μέχρι το περασμένο Σάββατο. Ωστόσο, αυτή η 
συνάντηση εντάσσει πλέον τους Ελληνορθόδοξους στη δημόσια συζήτηση για την 
πορεία της χώρας, ιδιαίτερα μετά το τρομοκρατικό χτύπημα στον Ιερό Ναό του 
Προφήτη Ηλία, στη Δαμασκό, στις 23 Ιουνίου, που είχε ως αποτέλεσμα 27 
άνθρωποι να χάσουν τη ζωή τους και δεκάδες να τραυματιστούν.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση από την Συριακή Προεδρία, κατά τη διάρκεια της 
συνάντησης που πραγματοποιήθηκε στο Προεδρικό Μέγαρο, συζητήθηκαν θέματα 
που αφορούν τον ρόλο της Εκκλησίας στην εδραίωση και ενίσχυση των θεμελίων 
της εθνικής ενότητας στη Συρία. Επιβεβαιώθηκε ακόμη ότι ο ρόλος της Eκκλησίας 
στη Συρία συμβάλλει στην υπεράσπιση και στην υποστήριξη της εθνικής 
προσπάθειας για την κατανόηση του θεμελιώδους ζητήματος των αδελφικών 
σχέσεων μεταξύ των πολιτών της χώρας.

Κλειδί για τη συνάντηση αποτέλεσε η επίσκεψη του Γενικού Γραμματέα της 
Συριακής Προεδρίας, Δρ. Μαχέρ Αλ-Σάρα, στην έδρα του Πατριαρχείου 
Αντιοχείας, στη Δαμασκό, την περασμένη Τετάρτη (13/8). Ο Γενικός 
Γραμματέας της Προεδρίας μετέφερε στον Μακαριώτατο τα συλλυπητήριά του για 
τους μάρτυρες του τρομοκρατικού χτυπήματος στον Προφήτη Ηλία. Ωστόσο, 
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σύμφωνα με πληροφορίες, μετέφερε και την θετική απάντηση του μεταβατικού 
Προέδρου για συνάντηση των δύο πλευρών.

Το νέο καθεστώς, που ανέλαβε με στόχο την ομαλοποίηση της χώρας, δέχθηκε 
πιέσεις τόσο από εσωτερικές φωνές για την προστασία των Χριστιανικών 
κοινοτήτων όσο και από τη διεθνή κοινότητα, συμπεριλαμβανομένης και της 
Ελλάδας. Το Πατριαρχείο Αντιοχείας και οι υπόλοιπες Χριστιανικές κοινότητες 
είχαν ζητήσει τη διαμόρφωση ενός νέου συνταγματικού πλαισίου χωρίς 
αποκλεισμούς, υπογραμμίζοντας την ιστορική και πολιτιστική σχέση της 
Εκκλησίας με τη Συρία και τη σημαντική κοινωνική και εθνική της συνεισφορά.

 

Η ανθρωπιστική δράση στη νότια Συρία

Πέρα όμως από τις συναντήσεις στα ανώτατα κλιμάκια, το Πατριαρχείο 
Αντιοχείας δρα παράλληλα και με ίση βαρύτητα στο πεδίο της ανθρωπιστικής 
βοήθειας συνεχίζοντας να υπερασπίζεται τις Χριστιανικές αξίες της αγάπης, της 
συμπόνιας και της αλληλεγγύης.

Στην πόλη Σουέιντα, επίκεντρο των πρόσφατων ενδοκοινοτικών συγκρούσεων 
μεταξύ Δρούζων και Βεδουίνων, το Πατριαρχείο Αντιοχείας παρέδωσε την 
Τετάρτη 6 Αυγούστου 2025, μέσω του Τμήματος Οικουμενικών Σχέσεων και 



Ανάπτυξης, μεγάλη ανθρωπιστική βοήθεια σε συνεργασία με τον Παγκόσμιο 
Οργανισμό Υγείας και τοπικούς φορείς. Φάρμακα, ιατρικός εξοπλισμός, τρόφιμα 
και είδη πρώτης ανάγκης παραδόθηκαν σε νοσοκομεία, κέντρα υγείας και 
οικογένειες.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη φροντίδα των πλέον ευάλωτων: νεφροπαθείς που 
χρειάζονταν αιμοκάθαρση, άτομα με αναπηρία, εκτοπισμένες οικογένειες.

Η βοήθεια δεν περιορίστηκε στο υλικό επίπεδο. Η αντιπροσωπεία του Τμήματος 
Οικουμενικών Σχέσεων και Ανάπτυξης μετέβη επίσης στην πόλη Σάχμπα όπου 
παρείχε συνεδρίες ψυχολογικής υποστήριξης σε άνδρες, γυναίκες και παιδιά σε δύο 
κέντρα φιλοξενίας. Επιπλέον, είχε συνάντηση με τη νομική επιτροπή της πόλης, η 
οποία την όρισε ως τη μοναδική εξουσιοδοτημένη να διεξάγει συνεδρίες 
ψυχολογικής υποστήριξης για τις πληγείσες οικογένειες στα τοπικά κέντρα 
φιλοξενίας.

Στο πλαίσιο της προσπάθειάς της να στηρίξει τις πιο ευάλωτες ομάδες του 
πληθυσμού, η αντιπροσωπεία διένειμε επίσης δέματα τροφίμων στον Σύλλογο 
Ατόμων με Σωματική Αναπηρία και σε πληγείσες οικογένειες.

Ο διττός αυτός ρόλος -πολιτικός και ανθρωπιστικός- καθιστά το Πατριαρχείο 
Αντιοχείας όχι μόνο φορέα εθνικής συνοχής και κοινωνικής αλληλεγγύης, αλλά και 
πυλώνα ελπίδας, ενότητας, αγάπης σε μια πολύπαθη χώρα που δοκιμάζεται από 
την αστάθεια και αγωνίζεται να ξαναβρεί τον δρόμο της ειρήνης.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Μητροπολίτης Βόστρων για κατάσταση στη Σουέιντα: Ανοίξτε τους 
ανθρωπιστικούς διαδρόμους – Να σταματήσει ο αποκλεισμός

Η Ιερά Μητρόπολη Βόστρων στην πρώτη γραμμή της προσφοράς και της 
αγάπης προς τον άνθρωπο στην εμπόλεμη νότια Συρία

Αυτοψία Μητροπολίτη Βόστρων σε Κέντρο Υγείας της Σουέιντα – «Δεν θα 
επιτρέψουμε σε κανέναν να υπονομεύσει την ενότητά μας»

Το Πατριαρχείο Αντιοχείας στην πρώτη γραμμή της ανθρωπιστικής 
βοήθειας στη νότια Συρία

Συνεχίζεται η ανθρωπιστική δράση του Πατριαρχείου Αντιοχείας στην 
πολύπαθη νότια Συρία
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